

# 我市15件作品入选书画“国展”

本报讯(记者 陈曙光) 3月31日,记者从市文联获悉,市书协、市美协的15件作品入选全国书法、绘画“国展”,为繁荣发展我市文艺事业作出了贡献。

3月18日,“轩辕情 中国梦”——2024全国中国画作品展览展评揭晓,我市画家张敏付《盛世家园》、李燕《厚土通途》、李大庆《轩辕情记——物外闲身》、李彬《乡风·乡情·乡韵》、李会敏《林谷幽赏》、杨树旺《古村人夜来新客》等作品入选。

3月29日,全国第十三届书法篆

刻作品展评审揭晓,我市8名作者共9件作品榜上有名,即篆书:耿灵阁、樊江涛;楷书:李法轩、张建斌、胡静波;行书:张玉河;篆刻:王意娜、徐要洲、樊江涛,创下我市入选国展数量新纪录,也为新乡书法群体立下了新标杆。

据了解,全国书法篆刻作品展是我国书法界四年一度的最高规格综合性展览之一,被誉为书法界的“奥林匹克”,是全国书法家和书法爱好者的学术交流圣殿,每一次书坛“国展”的举办都会在中国书法界引起极大的关注,引发书坛创作热潮。在此

次全国书法篆刻展览中,入围评审作品共17368件,经过评委会多轮严格评审,共评出入展作品965件,涵盖了篆书、隶书、楷书、行书、草书、篆刻、刻字等类别。

2023年以来,市文联深入健全完善“深入生活 扎根人民”长效机制,以“行走河南 读懂中国”为主题讲好新乡故事,一批有筋骨、有道德、有温度的优秀文艺作品持续涌现。全市广大文艺工作者共获得省级文艺赛事奖项80余人次,国家级文艺赛事奖项20余人次。

## 路遇大风 女司机操作不当翻车了 警方提醒 大风天驾车出行要冷静

本报讯(记者 申长明) 3月29日,一女司机驾车行驶到大广高速东半幅1893KM处时,遇到大风,因操作不当当场翻车,幸亏司机系了安全带,人员没有大碍。警方提醒广大司机,行驶中遇到大风一定要冷静。

当天下午,市公安局交通管理支队大广高速大队事故民警接到报警后迅速到达现场,看见一辆白色货车侧翻在应急车道的护栏上,车上装的树苗全部散落在边沟里,民警迅速安排人员对现场做好安全防护,确保不发生二次事故,同时安排救援对车辆进行施救。

事后,民警对当时开车的女司机询问事故发生原因及经过得知,原来该车装了一车树苗,重量也未超重,但是在高速公路上高速行驶时,突然遇到一股大风,导致方向瞬间失控,女司机就急忙打方向,由于操作不当,车辆失控撞向了应急车道的护栏发生侧翻,所幸司机系了安全带没有大碍。

民警提醒广大司机,在高速上遇到大风,特别是车辆侧面的强烈大风,车辆非常容易失控。这时候,驾车的司机一定要冷静处理,注意车辆的方向变化,要适当往回打方向盘,但方向修正不能打得太过,太过的话就会导致车辆失去平衡,从而发生不必要的事故。大风来临时要控制车速,努力别让车辆跑偏。

## 趣味运动会 让居民“嗨”起来!

本报讯(记者 李文奇) 春意盎然,运动相随。3月30日,渠东办事处张庄社区党总支联合悦城龙湖物业等开展“活动社区总动员 春光无限 悦动当燃”趣味运动会。

此次趣味运动会集趣味性、娱乐性、团队协作和竞争于一体,设有拔河、花样投壶、蒙眼击鼓、“毛毛虫”协力竞走、绳子跳跳乐、让毽球飞等8个比赛项目,吸引了200余名居民报名参加。活动现场,居民们齐心协力、团结互助,紧张竞争的同时,欢笑声、呐喊声、加油声此起彼伏,让居民们乐在其中。赛后,组织者还为参赛者准备了300余份精美礼品。

此次趣味运动会,不仅丰富了亲子家庭的业余生活,增进亲子沟通和感情,同时让居民们在比赛过程中既放松心情、强健体魄,又增进友谊、增强凝聚力,大大提升了居民们的幸福感和获得感,为构建和谐社区贡献力量。下一步,张庄社区党总支将继续以建“五星”支部为助力,持续开展各种文娱活动,形成浓厚的社区文化氛围,奏响“幸福曲”,点亮“幸福和谐星”。

## 匠心筑梦 技能兴农

# 全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛 在新乡开赛

本报讯(记者 李蕊) 3月30日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛在我市开赛,来自全省各地的250余名选手在为期两天的赛程中比拼专业技能,展示“硬核”实力,争夺今年5月在贵州省贵阳市举行的国赛入场券。

为支持乡村振兴相关领域技能人才队伍建设工作,激活“技能人才引

擎”赋能乡村振兴,搭建起乡村技能人才展示精湛技能、相互切磋技艺的平台,本次大赛由河南省人力资源社会保障厅、河南省农业农村厅主办,新乡市人力资源和社会保障局、新乡市农业农村局承办,新乡技师学院、河南经济贸易技师学院协办。大赛共设养老护理、美发、农机修理、汽车维修、电工、茶艺、中式面点、餐厅服务、电子商

务、砌筑、育婴共11个项目。

本次大赛的举办充分发挥了职业技能竞赛引领示范的作用、推动乡村振兴相关领域技能人才队伍建设,以大赛为契机,努力培养一支数量充足、结构合理、素质优良的乡村振兴技能人才队伍,为乡村振兴提供坚实技能人才支撑,为“中原农谷”的建设增砖添瓦。



## 爱心接力 走失男童找到亲人

本报讯(记者 陈卓) 3月30日下午,一场爱心接力赛在市人民公园温情上演。一名2岁多的男童走失后,在园林绿化工作人员及热心群众的帮助下,第一时间与家人团聚。

3月30日,气温适宜,市人民公园人头攒动、热闹非凡。下午4时25分,公园后勤部门负责人曹金建在工作时,发现一名幼童坐在园内

嚎啕大哭。“小朋友,你怎么啦,是不是找不到家人了?”曹金建来到孩子近前,细心地询问。原来,这名幼童与爷爷到公园游玩,一时大意走散了。

由于孩子太小,其家人的电话号码和住址信息说不清。于是,曹金建一边联系人寻找儿童家属,一边安抚幼童的情绪。最终,通过调取监控及发动热心群众寻找,在动

物园附近找到了幼童家人。面对众多热心群众的帮助,当事人家属向大家表达了诚挚谢意。

市人民公园工作人员温馨提示,老年人带孩子外出一定要照顾好孩子,尽量不要让他们离开自己的视线范围,在人群密集处采取抱着或者拉着孩子手的方式,同时,要教会孩子记住家人手机号码及家庭住址等信息。

## 真切祝福 市救助站回访“江流儿”

本报讯(记者 陈卓) 你还记得去年3月,一名流浪女在新乡产女的故事吗?如今,那个命运多舛的孩子已经一周岁了。3月29日上午,市救助站工作人员到延津县石婆固镇关辛庄村回访时,再次见到了女婴“江流儿”(化名)。望着眼前稚嫩的小脸蛋,大家感慨之余,纷纷送上真切的祝福。

2023年3月11日上午,在日常救助工作中,市救助站迎来了一件“不平凡”的事。上午9时许,一名有精神障碍的聋哑女子,被送至市救助站接受救助。在救助过程中,工作人员忽然发现女子即将临盆……女子第一时间被送往市二院。

女子在医院受到了悉心照料。

与此同时,市救助站也开始忙碌起来。救助部门先是发布寻亲公告,然而,无论是做DNA或人脸比对,均查不到女子的信息。

在女子住院期间,市救助站反复研究寻亲事宜,并安排工作人员在医院照顾女子。为照顾好女子,救助站的领导有的从家中找出自家小孩用的婴儿用品,有的则多次到公安部门联系寻亲事宜,大家一刻没有得闲。

2023年3月29日13时30分,女子在医院顺利诞下一名女婴,名为“江流儿”。伴随着嘹亮的婴儿啼哭声,现场的人们无不动容。女子生产后,市救助站的工作人员轮流去抱婴儿,并为小家伙儿洗澡、换尿

布,现场一片爱意浓浓。最终,在多部门协同配合下,市救助站将聋哑女子及女婴送回老家延津县石婆固镇关辛庄村,与亲人团聚。

2024年3月29日上午,市救助站党支部全体成员来到延津县石婆固镇关辛庄村进行回访,在看望“江流儿”之际,为其送上生日祝福。在家中,市救助站工作人员为“江流儿”和其母亲送上了生日蛋糕、衣服等物品,并询问了她们的生活状况。

市救助站相关负责人介绍,看望“江流儿”不仅仅是一次回访活动,更多的是想让对方感受到社会的温暖和关爱。同时,也希望能得到更多社会力量的支持,为共同构建和谐、温暖的社会作出贡献。